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Vitoni per valvole con bilanciamento dinamico della portata serie DB
Bonnets for valves with dynamic flow balancing DB series
Mécanismes pour robinet avec équilibrage dynamique du débit série DB
Ventileinsatze fiir Thermostatventile mit dynamischem Abgleich DB Serie
Binnenwerken voor dynamische thermostatiseerbare radiatorkranen serie DB
Monturas para valvulas de equilibrado dinamico serie DB

Corpo para valvulas com balanceamento dinamico do caudal série DB
Bykcbl (KapTpuAa)XH 3aTBOPOB) ANA KNANAHOB C AMHAMMUYECKOMH
6anaHcupoBkoM pacxoaa DB-cepus

P12ADBX001 P12ADBX002 P12HDBX001 P12HDBX002
Clip Clap M30x1,5 mm

IT  Contenuto della confezione: vitone; anello numerato; chiave di regolazione R73PY010; QR-Code per istruzioni operative.

EN Contents: bonnet; numbered ring; R73PY010 adjustment key; QR-Code for instruction.

FR Contenu: mécanisme; bague numerotee; cle dajustement R73PY010; QR-Code pour les instructions.

DE Inhalt: Haube/Deckel. nummerierter Ring; R73PY010 Einstellschlussel; QR-Code fur Anweisungen.

NL Inhoud van de verpakking: binnenwerk; genummerde ring; sleutel R73PY010; QR-code voor gebruiksaanwijzing.

ES Contenido: montura; anillo numerado; llave de ajuste R73PY010; codigo QR para instrucciones.

PT Conteudo da embalagem: corpo para valvula termostatizavel; anel numerado; chave de regulagdo R73PY010; QR-Code
para instrucoes.

RU KomnnekT noctasku: Bykca TEPMOCTaTMYECKOro KanaHa; KobLo CO WKanow; KNioy perynmposku R73PY010; QR-kog
LNS IHCTPYKLUMA.

RN Giacomini S.p.A.
c [N . . .
Gln omlnl ICIM Via per Alzo 39, 28017 San Maurizio d'Opaglio (NO) Italia
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R4q00DB

Kit per sostituzione vitoni DB

DB bonnet replacement kit

kit de remplacement pour mécanisme DB
Austauschsatz fiir DB-Ventileinsatze

Kit voor de vervanging van DB binnenwerken’
kit para sustitucion de monturas DB

Kit para substituicao das valvulas DB
KomnnekT gna 3ameHnbl DB-knanaHa

EN

FR

DE

NL

ES

PT

RU

R400DBX001

Contenuto della confezione: ghiera in plastica, valvola a sfera, asta di comando con volantino manuale, rubinetto di
scarico, adattatori per vitoni DB, O-Ring di tenuta, perno metallico, chiave di regolazione R73PY010, istruzioni operative.
Contents: plastic ring nut, ball valve, command stem with manual handwheel, drain cock, adaptors for DB bonnets,
O-Ring seal, metal pin, R73PY010 adjustment key, instruction.

Contenu de lemballage: Bague en plastique, vanne a sphere, axe de commande avec volant manuel, robinet de
vidange, adaptateurs pour mecanisme DB, joint torique, tige metallique, cle de reglage R73PY010, mode d'emploi.
Inhalt: Kunststoff-Ringmutter, Kugelhahn, Spindel mit Handrad, Entleerungshahn, Adapter fur DB-Ventileinsatze,
O-Ring-Dichtung, Metallstift, Einstellschlussel R73PY010, Anleitung.

Inhoud van de verpakking: kunststof ring, kogelkraan, spindel met handwiel, aflaatkraan, adapterstukken voor de
DB binnenwerken, O-ring, metalen pin, sleutel R73PY010, gebruiksaanwijzing.

Contiene: Anillo de plastico, valvula de esfera, eje de fijacion con volante manual, grifo de descarga, adaptador
para montura DB, junta torica de estanqueidad, pin metalico, llave de regulacion R73PY010, instrucciones.

Anel de plastico, valvula de esfera, veio de fixagdo com volante manual, torneira de descarga, adaptador para o
corpo das valvulas DB, O-Ring de vedacao, perno metalico, chave de regulacao R73PY010 e instrucoes.

B koMnnekTe: nnacTvkoBas rawika, LWapoBOW KpaH, WTOK C PYKOATKOM-MaxOBMKOM, CIMBHOW KnanaH, NepexoiHuKm
ong 6ykcol DB-knanaHa, KonbLeBOe YMIOTHEHWE, METa/IMYECKMA WTUPT, peryampoBoYHbIM Koy R73PY010,
WMHCTPYKLMS NO aKCnayaTaumm



© Versioni e codici - Versions and product codes - Versions et codes - Versionen
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SERIE
SERIES
SERIE
SERIE
SERIE
SERIE
SERIE
CEPUA

P12ADB

P12AHDB

CODICE
PRODUCT CODE
CODE
ARTIKEL - NUMMER
CODE
CODE
cODIGO
Kof,

P12ADBX001

P12ADBX002

P12HDBX001

P12HDBX002

ATTACCO TESTA TERMOSTATICA
THERMOST. HEAD CONNECTION
RACCORDEMENT TETE THERMOSTATIQUE
THERMOSTATKOPFANSCHLUSS
AANSLUITING THERMOSTAATELEMENT
ENLACE CABEZAL TERMOSTATICO
LIGAGAO
MPUCOEVHEHVE
TEPMOCTATUYECKOI FOI0BKM

Clip Clap

Clip Clap

M30x 1,5 mm

M30x 1,5 mm

VERSIONE
VERSION
VERSION
VERSION

UITVOERING
VERSION
VERSAO

BEPCUS

Low flow
Laag debiet
Baixo caudal
Manbliit pacxog

High Flow
Hoog debiet
Grande Caudal
BonbLuoi pacxoa

Low flow
Laag debiet
Baixo caudal
Manbliii pacxog

High Flow
Hoog debiet
Grande Caudal

BonbLuoi pacxo

COLORE MEMBRANA
MEMBRANE COLOR
COULEUR DE LA MEMBRANE
MEMBRANFARBE
KLEUR MEMBRAAN
COLOR DE LA MEMBRANA
COR DA MEMBRANA
LIBET MEMBPAHbI

Rosso
Red
Rouge
Rot
Rood
Rojo
Vermelha
KpacHbii

Nero
Black
Noir
Schwarz
Zwart
Negro
Preta
YepHbli

Rosso
Red
Rouge
Rot
Rood
Rojo
Vermelha
KpacHbiit

Nero
Black
Noir
Schwarz
Zwart
Negro
Preta
YepHblit

@ Il vitone delle valvole di bilanciamento dinamico SERIE DB non & compatibile con le altre valvole termostatizzabili Giacomini.

@ The bonnet of DB SERIES dynamic balancing valves cannot be used with other Giacomini valves with thermostatic option.

@ Le mécanisme du robinet avec équilibrage dynamique de la SERIE DB n'est pas compatible avec les autres robinets thermostatisables Giacomini.

@ Der Ventileinsatz fir Ventile mit dynamischem Abgleich kann nicht fir andere Giacomini Heizkorperthermostatventile verwendet werden.

@ Het binnenwerk van de dynamische thermostatiseerbare radiatorkranen SERIE DB is niet compatibel met de andere thermostatiseerbare
radiatorkranen Giacomini.

@ La montura para valvulas de equilibrado dindmico SERIE DB no es compatible con el resto de valvulas termostatizables Giacomini.
@ 0 corpo das valvulas de balanceamento dinamico, SERIE DB, nao € compativel com as outras valvulas termostatizaveis da Giacomini.

(Bl (- e

@ bykca 3aTBOpa AMHAMNYECKHX BANaHCMPOBOYHbIX KNanaHoB DB-Cepu He COBMECTUMA C PYrMY TEPMOCTATHNYECKUMM KnanaHamu Giacomini.



SOSTITUZIONE VITONE VALVOLE DA RADIATORE DB CON KIT R400DB
BONNET REPLACEMENT OF DB RADIATOR VALVES WITH R400DB KIT
REMPLACEMENT DU DB MECANISME DU ROBINET DE RADIATEUR PAR LE KIT R400DB
AUSTAUSCH DES DB VENTILEINSATZES MIT SCHLEUSE R400DB

VERVANGING BINNENWERK RADIATORKRANEN SERIE DB MET KIT R400DB
SUSTITUCION DE MONTURAS EN VALVULAS DE RADIADOR DB CON EL KIT R400DB
SUBSTITUICAO DO CORPO DA VALVULA DB PARA RADIADORES COM O KIT R400DB

3AMEHA BYKCbl PAAUATOPHOI'O KJTIAMAHA DB C UCIMOJ1b3OBAHMEM KOMIJIEKTA R400DB

[m] 3.4 [m] (]335 a]
A5+ ©VIDEO A%+ ®VIDEO
Inquadra con lo smartphone o il tablet il QR-Code Frame the QR code with your smartphone or tablet
E-.. per visualizzare il video-tutorial E to view the video tutorial

@ La sostituzione del vitone delle valvole da radiatore DB puo essere eseguita con impianto in funzione, utilizzando il kit per sostituzione vitoni R400DB.
Linstallazione deve essere effettuata da personale qualificato.

@ The bonnet replacement of the DB radiator valves can be done with the system on, using the R400DB bonnet replacement kit.
The installation must be carried out by qualified personnel.

@ Le remplacement du mécanisme du robinet DB peut étre effectué sans vidanger I'installation, en utilisant le kit de remplacement R400DB.
L'installation doit etre effectuée par du personnel qualifié.

@ Der Austausch des DB Ventileinsatzes kann bei geftlltem Heizsystem unter Druck mittels Schleuse R400DB erfolgen.
Der Austausch darf nur durch qualifiziertes Fachpersonal erfolgen.

@ De vervanging van het binnenwerk van de radiatorkraan serie DB kan worden uitgevoerd terwijl de installatie in bedrijf is, met behulp van de vervangingskit
R400DB. De installatie moet uitgevoerd worden door gekwalificeerd personeel.

@ La sustitucion de la montura de las valvulas de radiador DB puede realizarse con la instalacion en funcionamiento, utilizando el kit para sustitucion
de monturas R400DB. La instalacion debe ser realizada por personal cualificado.

@ A substituicao do corpo da valvula DB pode ser executada com a instalacao em funcionamento, para tal dever-se-a utilizar o kit RAO0DB.
Ainstalacao deve ser realizada por pessoal qualificado.

@ 3ameHa 6yKcbl pasnaTopHoro KnanaHa DB MoxeT GbITb BbINONHEHa Npy pa6oTatolLel cucTeMe C NOMOLLBI KOMMNeKTa AN 3aMeHbl
6yKcbl R400DB. Bce paboTbl OMKHBI BbINOAHATHCA KBaNMdULUMPOBAHHBIM NEPCOHANOM.

@ IT - Aprire la valigetta del kit per sostituzione vitoni
R400DB e scegliere l'adattatore idoneo al vitone da

sostituire (attacco Clip Clap oppure M30x1,5 mm).

EN - Open the case of the R400DB bonnet

replacement kit and choose the suitable adaptor for

the bonnet to be replaced (Clip Clap connection or

M30x1,5 mm).

FR - Ouvrir la boite du kit pour remplacement du

meécanisme R400DB et choisir l'adaptateur approprié

selon le type de fixation de la téte themostatique

(raccordement Clip Clap ou M30x1,5 mm).

DE - Offnen Sie das Gehause der Schleuse R400DB

und wahlen Sie den zum tauschenden Ventil

passenden Adapter (Clip-Clap oder M30x1,5mm).

NL - De koffer van de vervangingskit R400DB openen

en het juiste adapterstuk kiezen in functie van het

te vervangen binnenwerk (Clip Clap-aansluiting of

M30x1,5 mm)

ES - Abrir la caja del kit para sustitucion de monturas R400DB y elegir el adaptador idoneo para el tipo de montura

a sustituir (enlace Clip Clap o M30x1,5 mm).

PT - Abrir a embalagem do kit R400DB e escolher o adaptador adequado (ligacao Clip Clap ou M30x1,5 mm).

RU - 113 koMnnekTa R400DB BhibepuTe noaxoaswm agantep ang éykcsl (coeanHenne Clip Clap nnm M30x1,5 MM).

M30x1,5 mm
(P12HDB)



IT - Montare ladattatore sull'asta del kit R400DB,

secondo i seguenti passaggi:

2a: inserire l'adattatore sull'asta;

2b: inserire il perno metallico nel foro delladattatore e
dell'asta sottostante;

2c. bloccare il perno metallico calzando ['O-Ring
di tenuta nell'apposita sede.

EN - Mount the adaptor on the R400DB stem, following

these steps:

2a:insert the adaptor on the stem;

2b: insert the metal pin into the hole of the adaptor and
the stem below;

2c: lock the metal pin by fitting the O-Ring seal in the
appropriate seat.

FR - Montez l'adaptateur sur la tige du R400DB, en suivant ces etapes:

2a: insérer l'adaptateur sur la tige;

2b:inserer la tige metallique dans le trou de l'adaptateur et la goupille par dessus;
2c: verrouillez la tige métallique en serrant avec la goupille.

DE - Montieren Sie den Adapter folgendermaBen auf die Spindel:

2a: FUhren Sie den Adapter auf die Spindel bis die Bohrung Uber der Bohrung der Spindel sitzt;
2b: Stecken Sie den Metallstift durch Bohrung von Adapter und Spindel;

2c: Befestigen Sie Adapter und Spindel indem Sie den O-Ring in die Nut des Adapters einlegen.

NL - Het adapterstuk op de spindel van de sleutel R400DB monteren als volgt:

2a: het uiteinde van de spindel in het adapterstuk drukken tot de opening in het adapterstuk uitgelijnd is met de
opening in de spindel;

2b: de metalen pin in de opening van het adapterstuk en de spindel drukken;

2c: de metalen pin vergrendelen door de O-ring in de zitting te monteren.

ES - Colocar el adaptador sobre el eje del kit R400DB siguiendo los pasos:

2a: insertar el adaptador en el gje;

2b:insertar el perno metalico en el agujero del adaptador y del eje interno;

2c: bloquear el perno metalico colocando la junta torica en la ranura correspondiente

PT - Encaixar o adaptador no veio da valvula R400DB de acordo com o seguinte procedimento:
2a: inserir o adaptador na haste;

2b: inserir o perno metalico no furo do corpo e da haste;

2¢: bloquear o perno metalico encaixando o O-Ring de vedacao no entalhe.

RU - YcTaHoBKTE aganTep Ha WTok R400DB, BLINOMHMB Cnefyolme AeNCTBUS:

2a: BCTaBbTe a4anTep B WTOK;

2b: BCTaBbTE METANMYECKUIA WTUPT B OTBEPCTUE 3aTBOPA;

2¢: 3adUKCUPYNTE METANNYECKNIA WTUDT, YCTAHOBMB YIIOTHNUTENBHOE KO/bLO B COOTBETCTBYIOLLYIO KaHaBKY.

IT - Avvitare il rubinetto di scarico al raccordo della valvola

EN - Screw the drain cock to the valve fitting.

FR - Vissez le purgeur au raccord de la vanne

DE - Montieren Sie den Entleerhahn am Ventil.

NL - De aftapkraan in het demonteerbaar deel van de sleutel schroeven
ES - Roscar el grifo de descarga al racor de la valvula.

PT - Rosque a torneira de descarga na ligacao da valvula

RU - lMpurcoennHute CAMBHOM KpaH K WTyLepy KnanaHa.




A\ Contesta termostatica installata sul corpo valvola, nel periodo estivo per evitare carichi eccessivi sulla guarnizione di tenuta del vitone termostatico con il conseguente
rischio diimpuntamenti e bloccaggi, & opportuno posizionare la manopola della testa termostatica nella posizione di massima apertura, contraddistinta dal simbolo £3

A During the summer we recommend turning the handle on the fully open position (£3) with the thermostatic head installed on the valve body. This prevents
overloads on the thermostatic bonnet seal gasket and consequent locking.

A Avec une tete thermostatique installée sur le corps du robinet, en période d'été, il est conseillé de placer la tete thermostatique en position maximale d'ouverture,
marquée par le symbole (£3). Cela permet d'éviter les surcharges sur le joint d'étanchéité du mécanisme thermostatique.

A im sommerbetrieb wird empfohlen den den Thermostatkopf in die voll offen Position (£3) zu bringen, um die Ventildichtungen vor einer Uberlast zu schiitzen und
ein Festsitzen zu verhindern.

A Vet het thermostaatelement gemonteerd op het kraanlichaam, wordt aangeraden om in de zomerperiode het handwiel van het thermostaatelement in de
volledig open stand te zetten, aangeduid door het symbool (£23) Zo wordt een overmatige belasting van de klep van het thermostatisch binnenwerk, met risico op
beschadiging van de klep of blokkage van de as, voorkomen.

A (on el cabezal termostatico instalado en el cuerpo de la valvula, en verano y para evitar cargas excesivas en la junta de cierre de la montura con el consiguiente
riesgo de atasco y bloqueo, es conveniente colocar el cabezal termostatico en la posicion de maxima apertura, marcada con el simbolo T3

A (om a cabeca termostatica instalada no corpo da valvula, no verao é recomendado rodar o manipulo para a posicao de maxima abertura, simbolo (£3). Desta
forma evita-se o possivel blogueio do mecanismo.

A\ BreTHuii nep1os pexomeHiyem noBopaqnBaTh PyKOATKY TEpMOCTATUHYECKOM FONIOBKM, YCTaHOB/IEHHOI Ha KOPNyCe KlanaHa, B MOMHOCTBIO OTKPbITOE MOSIOKEHMe,
0603HaueHHoe CUMBONOM (L23). 3T0 CHUMaET Harpy3Ky C 3aTBOpPa TEPMOCTATUYECKOI BYKCbI KNarnaHa v peaoTBpalLaeT BOSMOKHOCTb 67I0KMPOBKH

IT - Rimuovere l'eventuale testa termostatica o il volantino dalla valvola.

EN - Remove any thermostatic head or manual handwheel from the valve.

FR - Retirez la téte thermostatique ou le volant manuel du robinet.

DE - Entfernen Sie den Thermostatkopf.

NL - Het thermostaatelement of het handwiel voor manuele bediening van de
radiatorkraan verwijderen.

ES - Quitar el cabezal termostatico o volante manual de la valvula.

PT - Remover a cabeca termostatica ou o manipulo da valvula.

RU - CHUMKTE TEPMOCTATUYECKYIO FON0BKY WM PYYHOWN MAaxOBKK C KnanaHa

@ Clip Clap IT - Inserire la ghiera in plastica sul corpo valvola verificando che piolo del corpo
(P12ADB) valvola e feritoia della ghiera siano allineati. Nel caso di vitone con connessione
p M30x1,5 mm, prima diinserire la ghiera € necessario rimuovere l'indicatore numerato
con laiuto di una pinzetta.
EN - Fit the plastic ring nut on the valve body checking that the pin of the valve
body and the slot of the ring nut are aligned. In case of bonnet with M30x1,5 mm
connection, before inserting the ring nut, it's mandatory to remove the numbered
indicator with the help of tweezers.
FR - Insérez la bague en plastique sur le robinet en vérifiant que le cran du corps
du robinet et la fente de la bague soient alignes. Dans le cas d'un raccordement
M30x1,5 mm, avant d'insérer la bague, il faut retirer l'indicateur numeérotée a l'aide
d'une pincette
M30x1,5 mm DE - Bringen Sie den Kunststoffring auf dem Ventilkorper an und Uberprifen
(P12HDB) Sie, dass der Stift des Ventilkérpers und der Schlitz der Ringmutter aufeinander
) ausgerichtet sind. Bei Ventiloberteilen mit M30x1,5 mm Anschluss, ist es vor dem
Einsetzen der Ringmutter zwingend erforderlich, den nummerierten Voreinstellring
mit einer kleinen Zange zu entfernen.
NL - De kunststof ring op het kraanlichaam plaatsen, er voor zorgend dat de
uitsparing in de ring past in de nok op het kraanlichaam. Voor het binnenwerk met
aansluiting M3ox1,5 mm, eerst de genummerde ring verwijderen met behulp van
een tang.
ES - Insertar el anillo de plastico en el cuerpo de la valvula asegurandose que los
posicionadores laterales de la valvula y las ranuras del anillo estén perfectamente
alineados. En el caso de la montura con conexion M30x1,5 mm, antes de insertar
el anillo es necesario extraer el indicador numerado con la ayuda de unas pinzas.
PT - Encaixar o anel plastico verificando que as saliéncias do corpo da valvula se encontram alinhadas com as
fendas do anel. No caso da ligagdo M30x1,5 mm, antes de encaixar o anel é necessario remover o indicador
numerado com a ajuda de uma pinca
RU - YcTaHoBWTE NNacTMKOBOE KOMBLO Ha KOPMYC KnanaHa, y6eamBLIMCh, YTO BLICTYMN KOpyca Kaanaxa v nas ko/bla
coBMelleHbl. B cnyyae coeamHeHrs M30x1,5 MM, Nepes yCTaHOBKOW KOMbLEBOW rarikv HeO6X0AMMO YAANUTb WKany-
MHAMKATOP C NOMOLLBIO NUHLETA.




IT - Tenendo ferma la ghiera con la mano, pre-avvitare la valvola a sfera del kit
R400DB sulla ghiera, facendo attenzione ad imboccare correttamente i filetti

A Prima di awvitare la valvola a sfera alla ghiera, effettuare una manovra di chiusura e apertura completa, in
questo modo la coppia di manovra al primo distacco diminuisce, rendendo piu semplici e sicure le fasi sequenti.
EN - Holding the ring nut firmly with your hand, first screw the ball valve of the
R400DB kit on the ring nut making sure align the threads correctly.

A\ Before screwing the ball valve on the ring nut, carry out a complete closing and opening maneuver,
in this way the torque at the first detachment decreases, making the following steps easier and safer.
FR - En maintenant l'écrou de la bague stable avec votre main, previssez la
vanne a sphere du kit R400DB sur la bague du robinet, en prenant soin daligner
correctement les filets. £ Avant de visser la vanne & sphere sur la bague, effectuez une manceuvre
complete de fermeture et d'ouverture de la vanne avec le levier, de cette facon le couple de déblocage sera diminué, ce qui rendra les étapes suivantes plus faciles et plus sares.
DE - Halten Sie die Ringmutter mit der Hand fest und schrauben Sie zuerst den Kugelhahn der R400DB-Schleuse auf die Ringmutter,
wobei Sie darauf achten mussen, dass die Gewinde korrekt ausgerichtet sind. 4 Fiihren Sie vor dem Aufschrauben des Kugelhahns auf die Ringmutter
einen komplettes Schlie’- und Offnungsvorgang durch, dadurch verringert sich das Drehmoment beim lersten Losen, wodurch die folgenden Schritte einfacher und sicherer werden.
NL - De kunststof ring vasthouden met de hand en de kogelkraan van de sleutel R400DB op de ring schroeven, waarbij de
schroefdraden correct uitgeliind moeten zijn. £ Alvorens de kogelkraan op de kunststof ring te schroeven, de hendel van de kogelkraan volledig sluiten
en terug openen, teneinde de volgende stappen eenvoudiger en veiliger te laten verlopen.

ES - Con el anillo sujetado firmemente con la mano, empezar a roscar la valvula de esfera del kit R400DB al anillo, prestando
atencion a roscarlo correctamente. A Antes de roscar a valvula de esfera al anillo, realizar una maniobra completa de apertura y cierre de la valvula, de
esta forma se reduce la fuerza a realizar en sucesivas maniobras, simplificando los siguientes pasos.

PT - Segurando firmemente o anel plastico com a mao, roscar ligeiramente a valvula de esfera do kit R400DB no anel, tendo
em atencao ao alinhamento dos filamentos de rosca. A Antes de roscar a valvula de esfera no anel, efetue uma manobra completa de abertura e
fecho, desta forma a forca necessaria no primeiro desprendimento sera menor, tornando as proximas etapas mais faceis e sequras.

RU - Kpenko yaepunBas KoMbLEBYIO rainky pyKow, NpeasapmuTensHo 6e3 NPUoXEHNs YCUAMS HaBUHTUTE LWAPOBbIN KPaH 13 KOMMAEKTa
R400DB Ha KO/bLeByO raiiky, y6eamBLIKCh, YTO pe3bba NpasusbHO coBmelieHa. A MNepej nprcoearHeHreM LWapoBOro Kpaxa K KobLeBOV raiike
BbINOHNUTE NOMHOE 3aKPbITUE M OTKPLITVE 3aTBOPA KPaHa /417 YMEHbLUEHWS KPY TALLETr0 MOMEHTa NPU AalbHeNLLMX AeHCTBUAX 1 ANs 06ecneyeHms 6e30MmacHoCTH

IT - Inserire la vite ed il dado contenuti nella confezione nelle apposite sedi della ghiera
Serrare bene la vite con un cacciavite, Completare l'avvitamento della valvola alla ghiera,
serrandola con attenzione

EN - Insert the screw and bolt contained in the package in the appropriate seats of the ring
nut. Use a screwdriver to tighten the screw properly. Carefully screw the valve all the way
down on the ring nut

FR - Insérez la vis et 'écrou contenus dans 'emballage dans 'espace

approprié. Serrez la vis avec un tournevis. Terminez le vissage de la vanne

sur la bague, en la serrant avec precaution

DE - Setzen Sie die in der Packung enthaltene Schraube und den Bolzen in die
entsprechenden Aufnahmen der Ringmutter ein. Ziehen Sie die Schraube mit einem
Schraubendreher richtig fest. Schrauben Sie das Ventil vorsichtig bis zum Anschlag auf
die Ringmutter.

NL - De meegeleverde schroef en moer in de gepaste uitsparingen van de kunststof ring
plaatsen en de schroef aandraaien met een schroevendraaier. De kogelkraan van de
sleutel R400DB verder op de kunststof ring schroeven.

ES - Insertar el tornilloy la tuerca en el alojamiento correspondiente del anillo. Cerrarlo bien
con un destornillador. Completar la union de la valvula al anillo, cerrandola con atencion
PT - Inserir o parafuso e a porca fornecidos na embalagem no respetivo local. Utilize uma chave de fendas para um aperto
adequado. Cuidadosamente rosque completamente a valvula no anel

RU - BcTaBbTe BMHT U raviky, BXOAAWME B KOMMIEKT, B COOTBETCTBYIOWME rHe3a KOMbLEBOW ranku. HagexxHo 3aTaH1Te BUHT
OoTBEPTKON. OCTOPOXHO NPUKPYTUTE WapPOBbIV KPaH K KOMbLUEBOW ranke Ao ynopa

IT - Avvitare il raccordo comprensivo di asta alla valvola a sfera del kit
R400DB. Verificare che il rubinetto di scarico sia chiuso.

EN - Screw the fitting with the stem to the ball valve of the R400DB kit
Make sure the drain cock is closed

FR - Vissez le raccord, y compris latige, a la vanne a sphere du kit R400DB
\érifiez que le robinet de vidange est bien ferme.

DE - Schrauben Sie die Armatur mit der Spindel an den Kugelhahn
des Bausatzes R400DB. Stellen Sie sicher, dass der Entleerhahn
geschlossen ist

NL - Het demonteerbaar deel van de sleutel R400DB op de kogelkraan
schroeven en de aflaatkraan sluiten.

ES - Roscar el racor que contiene el eje de la valvula de esfera del kit
R400DB. Verificar que el grifo de descarga esté cerrado.

PT - Rosque o ligador com a haste a valvula de esfera do kit R400DB
Verifique que a torneira de descarga se encontra fechada

RU - MpyiKpyTUTe afjanTep CO WTOKOM K LUaPOBOMY KpaHy V3 KOMM1eKTa
R400DB. Y6eamTech, 4TO CIMBHOW KPaH 3aKpbIT.




IT - Pressare l'asta del kit R400DB verso il corpo valvola affinche si agganci al vitone
della valvola stessa; successivamente ruotare il volantino rosso in senso antiorario,
aiutandosi con una chiave esagonale da 19 mm, per svitare il vitone che & ora
agganciato all'asta del kit R400DB

EN - Push the R400DB kit stem towards the valve body to connect it to the valve
bonnet; then turn the red handwheel counterclockwise, using a 19 mm hexagonal key,
to unscrew the bonnet that is now connected to the R400DB stem.

FR - Pressez le kit R400DB vers le le robinet pour qu'ils se fixent ; puis tournez le volant
rouge dans le sens inverse des aiguilles d'une montre et a l'aide d'une cle hexagonale
de 19 mm, dévissez la mecanisme qui est maintenant fixée a la tige du kit R400DB.

DE - Drucken Sie die Spindel in Richtung des Ventilkérpers und befestigen Sie diese auf
dem Ventileinsatz. Drehen Sie dann das rote Handrad gegen den Uhrzeigersinn, benutzen
Sie zur Unterstutzung einen Gabelschlussel 19 mm, um den Ventileinsatz zu losen.

NL - De spindel van de sleutel R400DB naar de kraan duwen en over het binnenwerk schuiven; vervolgens het rode
handwiel van de sleutel in tegenwijzerzin losdraaien, eventueel gebruik makend van een 19 mm sleutel.

ES - presionar el vastago del kit R400DB con el cuerpo de la valvula hasta que se acople a la montura a retirar.
Seguidamente rotar el volante rojo en sentido contrario a las agujas del reloj, con la ayuda de una llave hexagonal de
19mm, para desenroscar la montura que ahora esta sujeta al gje del kit R400DB.

PT - Pressionar a haste do kit R400DB no sentido do corpo da valvula, de modo a que encaixem um no outro; de
seguida rode o volante vermelho com o auxilio de uma chave de 19 mm, para desapertar o corpo da valvula que agora
se encontra encaixado na haste da valvula R400DB.

RU - HaxkmuTe Ha WwTok komnaekTa R400DB B HanpaBneHun Koprnyca KnanaHa, YTobbl COeAMHUTL ero C KPbILLKOM
KnanaHa; 3aTemM NOBEPHNUTE KPACHbIN MAaxXOBKK MPOTUB YaCOBOW CTPENKN, MCNOMb3Ys WECTUrPaHHbIN KAOY 19 MM, YTOObI
OTKPYTUTb BYKCY, KOTOPas Tenepb coefnHeHa co WTokom R400DB.

A\ prestare massima attenzione alla contropressione generata
dallimpianto per evitare di "perdere” il vitone all'interno del kit
di sostituzione. Con la mano, esercitare e mantenere premuto
il volantino rosso durante Ia rotazione necessaria al completo
svitamento del vitone.

A\ pay attention to the back pressure generated by the system
to avoid "losing" the bonnet inside the replacement kit. With your
hand, exercise and keep pressed the red handwheel during the
rotation necessary to completely unscrew the bonnet.

A\ raites bien attention a la contre-pression généree par le
systéme pour éviter de “perdre” la vis a lintérieur du kit de
remplacement. Avec votre main, maintenez une pression sur le
volant rouge pendant que vous dévissez completement.

A Achten Sie auf den vom System erzeugten Gegendruck, um ein "Verlieren” der Ventileinsatzes in der Schleuse zu vermeiden.

Halten Sie das rote Handrad mit der Hand wahrend Drehung gedriickt, um den Ventileinsatz vollstandig herauszuschrauben. Halten Sie das Handrad
wadhrend des gesamten Vorgangs gut fest.

A\ Bij het losschroeven van het binnenwerk steeds het handwiel en de spindel tegen het binnenwerk blijven drukken tot het binnenwerk volledig is
losgeschroefd, zodat het binnenwerk stevig in het adapterstuk op de spindel blijft zitten.

A\ Prestar mucha atencion de la contrapresion generada por la instalacion para evitar la “pérdida’ de la montura del kit de sustitucion. Con lamano,
ejerza presion sobre el volante rojo durante la rotacion necesaria para desenroscar completamente la montura.

A\ Tenha em aten¢ao a contrapressao gerada pela instalacao, para evitar “perder” o corpo da valvula dentro do kit de substituicao. Com a mao v
exercendo pressao no volante vermelho durante a sua rotacao até desapertar completamente o corpo da valvula.

A O6patnte 0coboe BHUMaHWE, Ha MPOTVBOAABIEHUE, CO3AaBAEMOS CUCTEMON, YTOBbI HE «MOTEepsTbs ByKCY
BHYTPW KOMM/IEKTa [/19 3aMEHbI.

IT - Estrarre l'asta, con vitone annesso, fino a fine corsa.

EN - Extract the stem, with the bonnet connected, completely.

FR - Tirez sur la tige, avec le meécanisme attache, au maximum

DE - Ziehen Sie die Spindel mit dem befestigten Ventileinsatz komplett zurck.
NL - De spindel van de sleutel R400DB volledig naar buiten schuiven.

ES - Tirar del eje hasta tope, con la montura sujeta.

PT - Extrair completamente a haste com o corpo da valvula que se encontra
encaixado.

RU - 3BneYyb WTOK C NPUCOANHEHHOM BYKCOMW.




IT - Chiudere la valvola a sfera ed aprire il rubinetto di scarico affinche
l'acqua contenuta nella camera fuoriesca completamente, ad operazione
ultimata ricordarsi di richiudere il rubinetto di scarico.

EN - Close the ball valve and open the drain cock to drain the water inside
the chamber completely, after that remember to close the drain cock again.
FR - Fermez la vanne et ouvrez le robinet de vidange pour vider
completement l'eau a lintérieur du robinet. Lorsque lopération est
terminée, n'oubliez pas de fermer le robinet de vidange

DE - SchlieBen Sie den Kugelhahn und entleeren Sie die Schleuse indem
Sie den Entleerungshahn &ffnen

NL - De kogelkraan van de sleutel R400DB sluiten. De aflaatkraan openen
om het water in de sleutel te verwijderen en opnieuw sluiten

ES - Cerrar la valvula de esfera y abrir el grifo de descarga hasta que salga
toda el agua del interior. Una vez extraida el agua de la camara, volver a
cerrar el grifo de descarga.

PT - Fechar a valvula de esfera e abrir a torneira de descarga para retirar toda a agua do seu interior, depois deste
procedimento & necessario voltar a fechar a torneira de descarga.

RU - 3akpoliTe WapoBoW KpaH 1 OTKPOWTE CAMBHOM KpaH, NS CAVBa BOAbl M3 KaMepbl, MOC/1e 3TOro CHOBA 3akponTe
C/IMBHOW KpPaH.

IT - Svitare il raccordo comprensivo di asta e vitone, dalla valvola a
sfera (chiusa)

EN - Unscrew the fitting, including stem and bonnet, from the ball
valve (closed).

FR - Dévissez la partie antérieure, y compris la tige et le mécanisme
de la vanne (fermee)

DE - Schrauben Sie denhinteren Teilder Schleuse vom verschlossenen
Kugelhahn ab

NL - Het demonteerbaar deel van de sleutel R400DB, samen met de
spindel en het binnenwerk, losdraaien

ES - Desenroscar la parte frontal del kit R400DB de la valvula de
esfera.

PT - Desapertar a ligacao juntamente com a haste e o corpo, da
valvula de esfera (fechada).

RU - OTBUHTUTE OUTUHT CO LITOKOM K BYKCOWM OT LIAPOBOro KpaHa
(3aKpPbIT)

IT - Sostituire il vitone.

EN - Replace the bonnet.

FR - Remplacer le mécanisme

DE - Tauschen Sie den Ventileinsatz aus
NL - Het binnenwerk vervangen.

ES - Sustituir la montura.

PT - Substituir o corpo da valvula

RU - 3ameHnTe bykey.




IT - Dopo aver sostituito il vitone ripetere le operazioni
precedenti in ordine inverso, serrare il nuovo vitone
applicando una coppia massima di 25 Nm.

A prima di rimontare la testa termostatica o il volantino
manuale, effettuare la preregolazione della portata della valvola
DB utilizzando la chiave diregolazione R73PY010 contenuta nella
confezione e facendo riferimento alle istruzioni della valvola.
EN - Repeat the previous steps in reverse order
once the bonnet has been replaced, tighten the
new bonnet applying a max. torque of 25 Nm.

A Before reassembling the thermostatic head or the manual
handwheel, pre-set the flow rate of the DB valve using the
R73PY010 requlation key included in the package and referring
to the valve instructions.

FR - Apres avoir remplace le meécanisme, repetez
les etapes precedentes dans le sens inverse,
serrez le nouveau mecanisme avec un serrage
maximum de 25 Nm

A Avant de remonter la tete thermostatique ou le volant
manuel, prérégler le débit de la vanne DB a 'aide de la clé de
réglage R73PY010 contenu dans I'emballage et en vous référant
aux instructions du robinet “série DB".

DE - Wiederholen Sie die Schritte in umgekehrter
Reihenfolgewenn der Ventileinsatz ersetzt
wurde. Ziehen Sie den neuen Ventileinsatz mit
einem Drehmoment von max. 25 Nm an.

A Bevor sie den Thermostatkopf oder das Handbedienrad
wieder montieren, massen Sie den Durchfluss am Ventileinsatz
wieder einstellen indem Sie den Einstellschlissel R710PY010
verwenden.

NL - Na het vervangen van het binnenwerk, de
vorige stappen in omgekeerde volgorde herhalen
en het nieuwe binnenwerk aandraaien met een
maximum koppel van 25 Nm.

A voor het opnieuw monteren van het thermostaatelement
of het handwiel, het gewenst debiet van de dynamische
radiatorkraan DB inregelen met behulp van de sleutel R73PY010
die zich in de verpakking bevindt en de instructies van de
radiatorkraan volgen.

ES - Una vez sustituida la montura, repetir las
operaciones precedentes en orden inverso,
roscando la nueva montura aplicando un par de
apriete maximo de 25 Nm

A Antes de colocar de nuevo el cabezal termostatico o el
M30x1,5 mm volante manual, se debe efectuar el ajuste del caudal de la
(P12HDB) valvula DB, utilizando la llave de regulacion R73PY010 incluida
en el kit, siguiendo las instrucciones de la valvula.

PT - Depois de substituir o corpo da valvula,
repetir as operacdes em ordem inversa, apertar
0 NOVO corpo com um binario maximo de 25 Nm
A Antes de reinstalar a cabeca termostatica ou o manipulo
manual, efetuar a pré-requlacdo do caudal da valvula DB
utilizando a chave de regulacao R73PY010 incluida na
embalagem e fazendo referéncia ao manual de instrucoes da
valvula.

RU - [lloBTOpuTe BCe AEUCTBMS B OOPATHOM
nopsake nocne 3ameHbl ByKChl, 3aTAHUTE HOBYIO
BYKCY KPYTALMM MOMEHTOM 25 HM

A\ Nepes1yCTaHOBKOM TEPMOCTATUYECKOM FOIOBKM MM PyYHOrO
MaxoBWKa MpeABapuUTebHO OTPErynmpyiiTe pacxon Knanaxa
DB ¢ nomolLbto Kntoda peryamposki R73PY010, BxogsLuero B 10
KOMM/EKT NOCTaBKM, CAIEAYATE MHCTPYKLMAM K KnanaHy.
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SOSTITUZIONE VITONE COLLETTORI DI DISTRIBUZIONE DB
BONNET REPLACEMENT OF DB DISTRIBUTION MANIFOLDS
REMPLACEMENT DU MECANISME DES COLLECTEURS DE DISTRIBUTION DB
TAUSCH EINES VENTILEINSATZES AM DB FUSSBODENHEIZUNGSVERTEILER

VERVANGING BINNENWERK VERDELERS SERIE DB
SUSTITUCION DE LA MONTURA EN UN COLECTOR DE DISTRIBUCION DB
SUBSTITUIGCAO DO CORPO DA VALVULA DOS COLETORES DE DISTRIBUIGAO DB
3AMEHA BYKCbI PACTIPEAE/IUTE/IbHOIO KOJIJIEKTOPA DB

@ La sostituzione del vitone dei collettori di distribuzione DB deve essere eseguita con impianto spento.

@ The bonnet replacement of DB distribution manifolds must be done with the system off.

@ Le remplacement des mécanismes des collecteurs de distribution DB doit étre effectué avec le systéme éteint.

@ Der Austausch eines Ventileinsatz muss mit abgeschaltetem und drucklosem System durchgefiihrt werden.

@ voor de vervanging van het binnenwerk van verdelers serie DB moet de installatie uitgeschakeld worden.

@ La sustitucion de la montura en un colector de distribucion DB se debe realizar con la instalacion parada.

@ Asubstituicao do corpo da valvula dos coletores de distribuicao DB deve ser executada com a instalacao desligada.
@ 3ameHa bykcbl pacnpeenuTesbHoro KoaiekTopa DB BbINONHATL NP BbIKIOYEHHON CUCTEME.

IT - Spegnere l'impianto e chiudere le valvole diintercettazione
a monte del collettore.

EN - Switch off the system and close the shut-off valves
upstream of the manifold.

FR - Eteindre le systéme et fermer les vannes multifonctions
en amont du collecteur.

DE - SchlieBen Sie die Absperrhahne an beiden
Verteilerbalken.

NL - De installatie uitschakelen en de kogelkranen voor de
verdelers sluiten.

ES - Parar la instalacion y cerrar las valvulas de corte de la
entrada del colector.

PT - Desligar o sistema e fechar as valvulas de corte a entrada
do coletor.

RU - BblkloynTe cUCTEMY UM 3aKPOWUTE 3arnopHble KaanaHbl
nepef KONNeKTopoMm.

SYSTEM OFF

IT - Chiudere completamente i detentori sul collettore di mandata
e le valvole sui collettori di ritorno, dei circuiti non interessati alla
sostituzione del vitone

EN - Completely close the lockshields on delivery manifold and
the valves on return manifold, of the circuits not interested in
replacing the bonnet.

FR - Fermez completement les circuits qui ne sont pas concernées
pour le remplacement du mecanisme sur le collecteur depart et
les volants sur les collecteurs retour.

DE - Sperren Sie alle Heizkreise auBer dem Heizkreis, an dem
Sie den Ventileinsatz wechseln wollen, ab, indem Sie alle
Durchflussmesser und die Kugelhahne vor den Verteilerbalken
schlieBen. Sperren Sie zudem alle Vorlaufanschlisse, auBer dem
an dem Sie den Ventileinsatz wechseln wollen, ab.

NL - Alle kringen waarvan het binnenwerk niet vervangen wordt
volledig afsluiten in de aanvoer- en de retourverdeler.

ES - Cerrar completamente los detentores del colector de ida y
las valvulas del colector de retorno, de los circuitos en los que no
queremos cambiar la montura.

PT - Fechar completamente os detentores do coletor de ida
a as valvulas do coletor de retorno dos circuitos onde nao se ira
substituir o corpo da valvula

RU - IMONHOCTHIO 3aKPOITE OTCEUHbIE KNanaHbl Ha KOMNEKTOPe NOAauM U KnamnaHsl Ha 06paTHOM KonnekTope Bcex koHTypos, 11
B KOTOPbIX HE ByeT NPOBOANTCS 3aMeHa GyKCbl,




IT - Togliere pressione al circuito dove verra sostituito il vitone, aprendo il
rubinetto di scarico della valvola multifunzione sulla mandata.

EN - Remove pressure from the circuit where the bonnet will be replaced,
opening the drain cock on the delivery multifunction valve.

FR - Enlever la pression du circuit ou le mecanisme sera remplace, en
ouvrant le robinet de vidange sur la vanne multifonction au niveau du
depart

DE - Lassen Sie den Druck aus dem Heizkreis, an dem der Ventileinsatz
gewechselt werden soll, am Entleerhahn des Verteilers ab

NL - De druk aflaten in de kring waarvan het binnenwerk vervangen
wordt door de aftapkraan van de multifunctionele kogelkraan te openen.
ES - Reducir la presion del circuito al que se va a sustituir la montura,
abriendo el grifo de descarga de la valvula multifuncion de la ida.

PT - Retirar a pressao do circuito que sera intervencionado, abrindo a
torneira de descarga do grupo multifuncoes

RU - CbpocbTe aaBneHve B KOHTYpe, rae 6yaeT npoBefieHa 3ameHa
6YKCbl, OTKPLITUEM APEHAXKHOrO KpaHa MHOrOMYHKUMOHANbHOrO KnanaHa
MarncTpani nogayu.

IT - Rimuovere leventuale testa elettrotermica o la protezione da
cantiere dal vitone che verra sostituito

EN - Remove any thermo-electric actuator or worksite protection cover
from the bonnet that will be replaced

FR - Enlever le micromoteur ou le capuchon de chantier qui sera
remplace

DE - Demontieren Sie den elektrischen Stellantrieb.

NL - Eventueel het elektro-afsluitelement of de werfkap wegnemen van
het binnenwerk dat vervangen wordt.

ES - Retirar el cabezal electrotérmico o la proteccion de obra de la
montura a sustituir.

PT - Remover qualquer electrovalvula ou protecao de obra do corpo da
valvula que sera substituido.

RU - CHUMWTE TEPMO3NEKTPUYECKNIA MPUBOA AN 3ALWUTHBIA KOMNAYOK
KnanaHa, KoTopbi 6yAeT 3aMeHeH.
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IT - Nelcaso divitone con attacco Clip Clap, rimuovere il vitone svitandolo
in senso antiorario, utilizzando una controchiave sullo stacco inferiore e
una chiave da 21 mm posizionata sui dentini del vitone.
Nel caso di vitone con attacco M30x1,5 mm, rimuovere il vitone svitandolo
in senso antiorario, utilizzando una controchiave sullo stacco inferiore e
una chiave da 19 mm posizionata sull'esagono del vitone.
EN - In the case of bonnet with Clip Clap connection, remove the bonnet
by unscrewing it counterclockwise, using a backup spanner on the lower
outlet and a 21 mm wrench positioned on the bonnet pins.
In the case of bonnet with M30x1,5 mm connection, remove the bonnet
by unscrewing it counterclockwise, using a backup spanner on the lower
outlet and a 19 mm wrench positioned on the bonnet hexagon.
FR - Dans le cas d'une fixation Clip Clap, retirer le mécanisme en le
devissant dans le sens inverse des aiguilles d'une montre, a l'aide d'une
clé sur la sortie inférieure et une clé Allen de 21 mm positionné sur les
broches du mécanisme. Dans le cas d'une fixation en M30x1,5 mm, retirer
le mecanisme en le devissant dans le sens inverse des aiguilles d'une
montre, a l'aide d'une clé sur la sortie inférieure et une clé Allen de 19 mm
positionneé sur l'hexagone du meécanisme
DE - Im Fall von Ventileinsatzen mit Clip-Clap Befestigung entfernen Sie
den Ventileinsatz durch herausschrauben entgegen dem Uhrzeigersinn.
Benutzen Sie hierfur einen Gabelschlussel 22 mm und halten Sie unten am
2S5 10 mm Anschluss mit einem Gabelschlussel gegen. Im Falle eines Ventileinsatzes
mit M30x1,5mm Anschluss schrauben Sie den Ventileinsatz gegen den
CLOSED Uhrzeigersinn heraus. Benutzen Sie hierfur einen Gabelschlussel 19 mm
und halten Sie unten am Anschluss mit einem Gabelschliussel gegen
NL - Voor een binnenwerk met Clip Clap aansluiting, het binnenwerk
losschroeven in tegenwijzerzin met een sleutel 21 mm op de nokken van
het binnenwerk en een sleutel op het puntstuk aan de onderzijde van de
verdeler. Voor een binnenwerk met M30x1,5 mm aansluiting, het binnenwerk
losschroeven in tegenwijzerzin met een sleutel 19 mm op de zeskant van het
binnenwerk en een sleutel op het puntstuk aan de onderzijde van de verdeler.
ES - En el caso de una montura con enlace Clip Clap, desenroscar la
montura girando en sentido contrario a las agujas del reloj usando una
contrallave en la salida del circuito inferior y una llave de 21 mm sobre el diente de la montura.
En el caso de montura con enlace M30x1,5 mm desenroscar en el sentido contrario a las agujas del reloj usando una
contrallave en la salida del circuito inferior y una llave de 19 mm sobre el hexagono de la montura.
PT - No caso de ligacao do tipo Clip Clap, remover o corpo desapertando-o no sentido anti-horario, utilizando uma
contra chave na ligacao inferior e uma chave de 21 mm posicionada sobre o corpo
No caso de ligacao M30x1,5 mm, remover o corpo desapertando-o no sentido anti-horario, utilizando uma contra
chave na ligacao inferior e uma chave de 19 mm posicionada sobre o corpo
RU - B cnyuae kpennennsa npmsoda Clip Clap cHuMUTE 6yKCy, OTBUHTMB €€ MPOTUB HYaCOBOW CTPENKM, MCMONb3ys
raeyHbIn KoY Ha ranke HHKHEro HMKHEro BbiMYyCKHOro OTBEPCTUS M BPALLAS FaeyHblin KoY Ha 21 MM Hapy>KHbIN
WeCTUrpaHHbIN BUHT BYKCbl. B ciyyae coeamHeHns ¢ npuBoaoM M30x1,5 MM, CHUMKUTE ByKCy, OTBUHYMBAS ee NpoTuB
4aCOBOW CTPENKW, YASPIKMBAA FaEYHbI K/IOY Ha ranke HKHETO BbIMYCKHOrO OTBEPCTUS M BpaLlas raeyHbIi KoY Ha 19
MM HapY>KHbI LUECTUMPAHHDBIA BUHT GYKCbI

Clip Clap
(P12ADB)

CLOSED

IT - Sostituire il vitone.

EN - Replace the bonnet.

FR - Remplacer le mécanisme.

DE - Ersetzen Sie den Ventileinsatz
NL - Het binnenwerk vervangen.
ES - Sustituir la montura

PT - Substituir o corpo da valvula.
RU - 3ameHuTb ByKCy.
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IT - Posizionare il nuovo vitone nell'appostia sede del collettore:

- nel caso di attacco Clip Clap, avvitare il vitone in senso orario (coppia
max. 25 Nm) utilizzando una controchiave sullo stacco inferiore e una
chiave da 21 mm sui dentini del vitone

- nel caso di attacco M30x1,5 mm, avvitare il vitone in senso orario
(coppia max. 25 Nm; 12 Nm su collettoriin tecnopolimero), utilizzando una
controchiave sullo stacco inferiore e una chiave da 19 mm sull'esagono
del vitone.

EN - Place the new bonnet in the appropriate collector seat:

- in the case of Clip Clap connection, screw the bonnet clockwise (max.
torque 25 Nm) using a backup spanner on the lower outlet and a 21 mm
wrench positioned on the bonnet pins

- in the case of M30x1,5 mm connection, screw the bonnet clockwise
(max. torque 25 Nm; 12 Nm for technopolymer manifolds), using a backup
spanner on the lower outlet and a 19 mm wrench positioned on the
bonnet hexagon.

FR - Positionner le nouveau mécanisme dans le collecteur:

- dans le cas d'une fixation Clip Clap, vissez le mécanisme dans le sens

Clip Clap

(P12ADB) des aiguilles d'une montre (max. 25 Nm) en utilisant une clé pour la
partie inferieur et une cle Allen de 21 mm sur le mécanisme;
Max. 25 Nm - dans le cas d'une fixation M30x1,5 mm, vissez le mécanisme dans le
(12 Nm for technopolymer manifolds) sens des aiguilles d'une montre (max. 25 Nm ; 12 Nm sur les collecteurs

» 19 mm en matériaux de synthese), en utilisant une clé pour la partie inférieur et
une clé Allen de 19 mm sur le mécanisme
DE - Setzen Sie den neuen Ventileinsatz in den entsprechenden Ventilsitz:
- Im Falle einer Clip-Clap-Verbindung, schrauben Sie den Ventileinsatz
im Uhrzeigersinn (max. Drehmoment 25 Nm) mittels eines
Gabelschlussel 21 mm fest und halten Sie unten am Anschluss mit
einem Gabelschlussel gegen.
- Im Falle eines Ventileinsatzes mit Anschluss M30x1,5 mm, schrauben Sie
den Ventileinsatz im Uhrzeigersinn (max. Drehmoment 25 Nm; 12 Nm fur
Technopolymer-Verteiler), unter Verwendung eines Gabelschlissel 19 mm
fest und halten Sie unten am Anschluss mit einem Gabelschlussel gegen.
NL - Het nieuwe binnenwerk in de retourverdeler plaatsen en:
- voor een binnenwerk met Clip Clap aansluiting, het binnenwerk vastschroeven in wijzerzin (max. koppel 25 Nm) met
een sleutel 21 mm op de nokken van het binnenwerk en een sleutel op het puntstuk aan de onderzijde van de verdeler.
- voor een binnenwerk met M30x1,5 mm aansluiting, het binnenwerk vastschroeven in wijzerzin (max. koppel 25
Nm/max. 12 Nm voor verdelers in technopolymeer) met een sleutel 19 mm op de zeskant van het binnenwerk en
een sleutel op het puntstuk aan de onderzijde van de verdeler.
ES - Posicionar la nueva montura en el alojamiento correspondiente del colector:
- En el caso de enlace Clip Clap, roscar la montura en sentido horario (esfuerzo de torsion max. 25 Nm) usando una
contrallave en la salida del circuito inferior y una llave de 21 mm sobre el diente de la montura
- En el caso de enlace M30x1,5 mm, roscar la montura en sentido horario (esfuerzo de torsion max. 25 Nm, o 12 Nm
en colectores de plastico) usando una contrallave en la salida del circuito inferior y una llave de 19 mm sobre el
hexagono de la montura.
PT - Posicionar o novo corpo na sede do coletor correspondente:
- no caso de ligacao Clip Clap, apertar o corpo da valvula no sentido horario (binario maximo de 25 Nm) utilizando
uma contra chave na ligacao inferior e uma chave de 21 mm posicionada sobre o corpo;
- no caso de ligacao M30x1,5 mm, apertar o corpo da valvula no sentido horario (binario maximo de 25 Nm; 12 Nm no
coletor em material composito), utilizando uma contra chave na ligacao inferior e uma chave de 19 mm posicionada
sobre o corpo.
RU - YcTaHoBKTE HOBYIO BYKCY B COOTBETCTBYIOLLEE CEA/10 KONeKTopa:
- B CNlyvae coenuHenus ana npmsoga CLIP CLAP 3akpyTuTe 6yKCy NO 4aCoBOW CTpenke (KpyTAWmA MOMEHT 25 HM)
YAEPXKMBAS ra@UHbIM K/IIOYOM HUMKHIIA OTBOJ 1 BPALLAS FA@YHBIM K/IIOYOM Ha 21 MM WeCTUrPaHHNK ByKChl
- B CNlyYae coefiHeHus ana npmnsoaa M30x1,5 MM 3aKpyTuTe BGyKCy MO YaCOBOW CTpenke (KPY TALLMM MOMEHTOM 25 HM;
NAM 12 HM A0S NONVMMEPHBIX KONNEKTOPOB), YASPXKMBAS FAa@UHBIM KIOYOM HIKHUIA OTBOA U BpaLlas ra@uHbiM K1to4oM
Ha 19 MM LIECTUrPaHHKK BYKCbl.

cLosep CLOSED
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IT - Dopo aver sostituito il vitone ripetere le operazioni precedenti in
ordine inverso

A prima di rimontare la testa elettrotermica o la protezione da cantiere, effettuare la
preregolazione della portata del collettore DB utilizzando la chiave diregolazione R73PY010
contenuta nella confezione e facendo riferimento alle istruzioni della valvola.

EN - Repeat the previous steps in reverse order once the bonnet has
been replaced.

A Before reassembling the thermo-electric actuator or the worksite protection cover,
pre-set the flow rate of the DB manifold using the R73PY010 regulation key included in the
package and referring to the valve instructions.

FR - Apres avoir remplace le meécanisme, repéetez les etapes
précédentes dans l'ordre inverse.

A Avant de remonter le micromoteur ou le capuchon de chantier, prérégler le débit du
collecteur DB en utilisant la clé de rmanceuvre R73PY010 contenue dans I'emballage et se
référant aux instructions du robinet.

DE - Wiederholen Sie die vorherigen Schritte in umgekehrter
Reihenfolge, sobald die Motorhaube ersetzt wurde.

A vor der Montage des Stellantriebs oder der Baustellenschutzkappe mussen Sie den
Durchfluss am Ventileinsatz wieder einstellen indem Sie den Einstellschlissel R710PY010
verwenden.

NL - Na het vervangen van het binnenwerk, de vorige stappen in
omgekeerde volgorde herhalen

A Voor het opnieuw monteren van het elektro-afsluitelement of de werfkap, het gewenst
debietvan de dynamische verdeler DB inregelen met behulp van de sleutel R73PY010 die zich
in de verpakking bevindt en de instructies van de verdeler volgen.

ES - Después de sustituir la montura, repetir las operaciones realizadas
en orden inverso.

A Antes de colocar de nuevo el cabezal electrotérmico o la proteccion de obra, se debe
efectuar el ajuste del caudal de colector DB, utilizando Ia llave de regulacion R73PY010
incluida en el kit, siguiendo las instrucciones de la valvula.

PT - Depois de substituir o corpo da valvula repetir as operacdes em
ordem inversa

A Antes de reinstalar a cabeca termostatica ou a protecao de obra, efetuar a pré-regulacao
do caudal da coletore DB utilizando a chave de regulacao R73PY010 incluida na embalagem
e fazendo referéncia ao manual de instrucoes da valvula.

RU - lMocne 3ameHbl 6ykCbl MOBTOpPUTE Npeablaylive onepauum B
obpaTHOM Nopsake.

A Tepey ycTaHOBKOW  EKTPOTEPMUYECKON TOMOBKA WM 3ALMTHOO
Konnayka npeaBapuTeNbHO OTPerynupyiTe pacxof konnektopa DB ¢ nomollbto
perynupoBoyHoro kntoya R73PY010, kOTOpbI BXOAWUT B KOMMNEKT NOCTaBKW,
CchepyiTe MHCTPYKLUMAM ANA KNanaHa.
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CLOSED

SYSTEM ON SYSTEM TEST

A Terminate le operazioni di sostituzione del vitone, eseguire un nuovo test di tenuta dell'impianto e verificare che non ci siano perdite.

A once completed the bonnet replacement operations, perform a new system test and check that there are no leaks.

A Apres avoir remplacé le mécanisme, effectuez un nouveau test d'étanchéité sur le systeme et vérifiez s'il y a des fuites.

A Nach Abschluss der Arbeiten fihren Sie ein Dichtigkeitsprifung durch, um Leckagen zu vermeiden.

A Nahetvervangen van het binnenwerk de installatie opnieuw afpersen en controleren op eventuele lekkages.

A Finalizada la operacion de sustitucion de la montura, realizar un nuevo test de estanqueidad y verificar que no existen pérdidas.

A Aposterminaras operacoes de substituicao do corpo da valvula devera ser efetuado um teste de pressao a instalacao, para verificar a estanquicidade

do sistema e a nao existéncia de fugas.

A Nocre 3aBepuleHns OI'IEDGLMI;I no 3aMeHe 6yKCbI BbINOMHNTE HOBbI I'Vlﬂ,paBJ'IVl‘-lE‘CKV]lZ TECT CUCTEMDI U yﬁeﬂlATECb, YTO HET yTeyek.

A Avvertenze per 1a sicurezza. Linstallazione, Ia messa in servizio e la periodica manutenzione
del prodotto devono essere eseguite da personale professionalmente abilitato, in accordo con
i regolamenti nazionali e/ i requisiti locali. Linstallatore qualificato deve adottare tutti gli
accorgimenti necessari, incluso I'utilizzo di Dispositivi di Protezione Individuale, per assicurare la
propria incolumita e quella di terzi. L'errata installazione puo causare danni a persone, animali 0
cose nei confronti dei quali Giacomini S.p.A. non puo essere considerata responsabile.

€3 smaltimento imballo. Scatole in cartone: raccolta differenziata carta. Sacchetti in plastica e
pluriball: raccolta differenziata plastica

1@ smaltimento del prodotto. Alla fine del suo ciclo di vita il prodotto non deve essere smaltito
come rifiuto urbano. Puo essere portato ad un centro speciale di riciclaggio gestito dallautorita
locale 0 ad un rivenditore che offre questo servizio.

© Altre informazioni. Per ulteriori informazioni consultare il sito giacomini.com o contattare il
servizio tecnico. Questa comunicazione ha valore indicativo. Giacomini S.p.A. siriservail diritto di
apportare in qualunque momento, senza preavviso, modifiche per ragioni tecniche o commerciali
agli articoli contenuti nella presente comunicazione. Le informazioni contenute in questa
comunicazione tecnica non esentano I'utilizzatore dal seguire scrupolosamente le normative e
le norme di buona tecnica esistenti.

A safety warning. Installation, commissioning and periodical maintenance of the product
must be carried out by qualified operators in compliance with national regulations and/or local
standards. A qualified installer must take all required measures, including use of Individual
Protection Devices, for his and others' safety. An improper installation may damage people,
animals or objects towards which Giacomini S.p.A. may not be held liable.

€3 package Disposal. Carton boxes: paper recycling. Plastic bags and bubble wrap: plastic
recycling

1 Product Disposal. Do not dispose of product as municipal waste at the end of its life cycle.
Dispose of product at a special recycling platform managed by local authorities or at retailers
providing this type of service.

@ Additional information. For more information, go to giacomini.com or contact our technical
assistance service. This document provides only general indications. Giacomini S.p.A. may
change at any time, without notice and for technical or commercial reasons, the items included
herewith. The information included in this technical sheet do not exempt the user from strictly
complying with the rules and good practice standards in force.

GiAcomini

WATER E-MOTION

Giacomini S.p.A.

Via per Alzo 39, 28017 San Maurizio d'Opaglio (NO) Italia
O consulenza.prodotti@giacomini.com
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